
Lineáris algebra (A, B, C) 8. gyakorlat 2011. november 7�11.

1. Számítsa ki az alábbi ismer®s mátrixok determinánsát! 1 2 4
0 −1 3
0 0 1

 ,

 1 2 3
0 4 5
0 0 6

 ,

 0 1 2
−1 0 −3
−2 3 0

 ,

 0 0 9
0 5 2
1 4 7

 .

2. Számítsa ki az A, A−1, B, B−1, A + B, AB és A−1B−1 mátrixok determinánsát!

A =

 1 0 0
3 2 0
2 1 3

 , B =

 2 2 3
0 1 3
0 0 1

 .

3. Legyen

[a]i,j,k =

 2
5
7

, [b]i,j,k =

 1
3
4

, [c]i,j,k =

 1
−1

1

.
Kiszámítandó:
a× b, (a× b)c, a(b× c), (a× c)b, (a× b) × c, a× (b× c).

4. Határozza meg a következ® permutációkban az inverziók számát!

a) 5, 2, 4, 1, 6, 3; b) n, n − 1, . . . , 2, 1; c) 2, 3, . . . , n, 1.

5. Számítsa ki az alábbi determinánsokat az elemi bázistranszformáció módszerével!
A számítások mely része szükségtelen a determináns értékének meghatározásához?∣∣∣∣∣∣∣

1 1 1 1
1 2 3 4
1 3 6 10
1 4 10 13

∣∣∣∣∣∣∣ ,

∣∣∣∣∣∣∣
0 0 3 2
2 4 0 2
4 9 2 6
3 6 3 9

∣∣∣∣∣∣∣ ,

∣∣∣∣∣∣∣
0 2 4 3
0 4 9 6
3 0 2 3
3 2 7 6

∣∣∣∣∣∣∣

6.

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 2 3 . . . n
−1 0 3 . . . n
−1 −2 0 . . . n
...

...
...

. . .
...

−1 −2 −3 . . . 0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
= ? ,

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 2 2 . . . 2
2 2 2 . . . 2
2 2 3 . . . 2
...

...
...

. . .
...

2 2 2 . . . n

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
= ?

7. Számítsa ki a következ® mátrixok determinánsát! (A túloldali F,G,H, I, J mátrix
n × n�es.)

A =


1 2 3 2
3 5 7 5
4 4 4 4
0 1 6 1

 , B =


1 2 3 4
0 2 3 4
0 0 3 4
0 0 0 4

 , C =


1 3 2
2 2 3
0 4 2
5 2 8

 , D =


1 0 2 6
2 0 5 7
3 0 9 3
4 0 2 8

 ,



E =


0 0 0 1 2
0 0 0 2 3
0 0 0 3 7
6 5 2 5 9
1 1 7 2 4

 , F =



a11 a12 a13 . . . a1,n−2 a1,n−1 a1n

a21 a22 a23 . . . a2,n−2 a2,n−1 0
a31 a32 a33 . . . a3,n−2 0 0
...

...
...

. . .
...

...
...

an−2,1 an−2,2 an−2,3 . . . 0 0 0
an−1,1 an−1,2 0 . . . 0 0 0
an,1 0 0 . . . 0 0 0


,

G =



0 1 0 . . . 0 0 0
0 0 1 . . . 0 0 0
...

...
...

. . .
...

...
...

0 0 0 . . . 1 0 0
0 0 0 . . . 0 1 0
0 0 0 . . . 0 0 1
1 0 0 . . . 0 0 0


, H =



a b 0 . . . 0 0 0
0 a b . . . 0 0 0
0 0 a . . . 0 0 0
...

...
...

. . .
...

...
...

0 0 0 . . . a b 0
0 0 0 . . . 0 a b
b 0 0 . . . 0 0 a


,

I =


1 a1 a2 a3 . . .
1 a1 + b1 a2 a3 . . .
1 a1 a2 + b2 a3 . . .
1 a1 a2 a3 + b3 . . .
...

...
...

...
. . .

 , J =


1 b1 0 0 . . .
−1 1 − b1 b2 0 . . .
0 −1 1 − b2 b3 . . .
0 0 −1 1 − b3 . . .
...

...
...

...
. . .

 .

8. Legyen V =
{[

a b
−b a

]
| a, b ∈ R

}
. Vizsgáljuk meg V -ben az összeadás és szorzás

m¶veleti tulajdonságait [a C-vel összehasonlítva], pl. melyek az invertálható mátrixok
V -ben?

9. Legyen W =
{[

α β
−β α

]
| α, β ∈ C

}
. Vizsgáljuk meg W -ben az összeadás és szorzás

m¶veleti tulajdonságait, pl. melyek az invertálható mátrixok W -ben?

10. x =

 x1
...

xn

 , y =

 y1
...

yn

 ∈ Rn esetén legyen

〈x,y〉 def= x>y = y>x =
n∑

k=1

xkyk.

A geometriai vektorok skaláris szorzatának mintájára vizsgáljuk meg 〈x,y〉 m¶veleti
tulajdonságait, kapcsolatát az Rn-beli összeadással és skalárral való szorzással.


